

## **Отзыв об итогах наставничества «опытный педагог - молодой специалист»**

Молодой специалист: Хусаенова Анастасия Сергеевна

Образование: высшее

Должность: педагог дополнительного образования

Учреждение: МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара

Наставник: Солопова Марина Владимировна – педагог дополнительного образования, высшая категория

Периоды наставничества: с 06.10.2022 г. по 31.05.2023 г.

### **Заклучение о результатах работы по наставничеству:**

Работа с молодым специалистом, педагогом дополнительного образования, Хусаеновой Анастасией Сергеевной, осуществлялась на основании распоряжения директора МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара № 175 от 06.10.2022г. и в соответствии с индивидуальным планом развития под руководством наставника. Работа с наставляемой осуществлялась до 14 марта 2023 года и была прекращена по объективным обстоятельствам в связи с предоставлением Хусаеной А.С. отпуска по беременности и родам (приказ № 40-л/с от 15.03.2023г.).

Так как Хусаенова А.С. работает педагогом дополнительного образования в МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара с 24.01.2022г. и на момент назначения меня её наставником не являлась вновь принятым педагогом, работа по наставничеству осуществлялась по двум направлениям (разделам), обозначенным в индивидуальном плане:

Раздел 1. Анализ профессиональных трудностей и способы их преодоления.

Раздел 3. Направления профессионального развития педагогического работника.

#### *1. Анализ профессиональных трудностей и способы их преодоления.*

При знакомстве с молодым специалистом, мною была проведена беседа с Хусаеновой Анастасией Сергеевной для уточнения зон профессионального развития, был определен перечень дефицитных компетенций, требующих развития и сформулирован перечень тем консультаций.

В ходе диагностической беседы, я выяснила, что Анастасия Сергеевна испытывает некоторые сложности, связанные с составлением календарно-тематических планов, оформлением электронных журналов учебных занятий, составлением плана-конспекта учебных занятий и других дидактических материалов. Хусаеновой А.С. необходима также консультативная помощь наставника в организации работы с родителями обучающихся, а также в подготовке конкурсной документации к участию в конкурсах педагогического мастерства. В связи с этим были разработаны меры по преодолению профессиональных трудностей и определены основные **задачи работы** с молодым специалистом:

1. Освоить успешный опыт учебно-методической работы педагога (составление технологической карты урока; методических рекомендаций, конспекты занятий)

2. Изучить успешный опыт организации работы с родителями (в том числе - подготовка и проведение родительских собраний; вовлечение их во внеурочную деятельность)

3. Подготовить конкурсную документацию к участию в конкурсе педагогического мастерства.

*3. Направления профессионального развития педагогического работника.*

Работа с молодым специалистом по этому направлению проводилась до 14 марта 2023 года в виде индивидуальных консультаций, а также при проведении совместных мероприятий.

За этот период были освоены эффективные подходы к планированию деятельности педагога, оказана методическая помощь в составлении календарно-тематического плана, оказана помощь при оформлении электронных журналов учебных занятий объединения «Театральная студия «Пульс». С наставляемой было подготовлено и проведено родительское собрание по теме: «Роль дополнительного образования в формировании личности ребенка» (23 ноября 2022г.), а также разработан план проведения мероприятий с родителями.

Хусаеновой А.С. были изучены психологические и возрастные особенности обучающихся возрастных групп от 6 до 18 лет, которые учитывались ею при подготовке и проведении учебных занятий по ДООП Театральная студия «Пульс», а также во внеурочной деятельности с обучающимися.

Анастасия Сергеевна изучила содержание трудового договора педагога, должностную инструкцию педагога, положение по оплате труда. Усвоила алгоритм эффективного поведения педагога при возникновении конфликтных ситуаций в группе учащихся и способов их профилактики.

На основе успешного опыта организации профессионального развития в Центре были выбраны формы собственного профессионального развития на учебный год: повышение квалификации на курсах ЦРО, посещение семинаров и мастер-классов других ОУ. В первом полугодии 2022/2023 учебного года Хусаенова А.С. прошла обучение на курсах повышения квалификации по темам: «Проектирование и реализация программ профессионального саморазвития педагога» (удостоверение 36 часов, 19.10-23.11.2022г.), «Психолого-педагогические технологии регулирования коммуникаций в образовательной среде» (удостоверение 36 часов, 24.10 – 29.11.2022г.) в МБОУ ОДПО «ЦРО» г.о. Самара, была участником творческой мастерской для руководителей театральных объединений образовательных организаций Самарской области «Театральные истории» в ГБОУ ДОД ЦРТДЮ ЦСМ.

Наставником была проведена беседа о необходимости повышения профессионального мастерства через участие в различных конкурсах. Хусаенова А.С. приняла участие в городском открытом дистанционном конкурсе сценариев досуговых мероприятий (сертификат), в XIII городском творческом конкурсе «Праздник белых журавлей» (диплом лауреата III степени в номинации «Литературное чтение (поэзия).



### **Выводы по работе с молодым специалистом:**

Хусаенова А.С., в процессе работы показала себя дисциплинированным, добросовестным работником, трудовые обязанности выполняла хорошо, конфликтных ситуаций с обучающимися и родителями не допускала, отношения с коллегами были доброжелательными.

За время наставничества Хусаенова А.С. освоила эффективные подходы к планированию деятельности педагога, повысила квалификацию на курсах ЦРО, показала хорошие результаты участия в конкурсах педагогических мастерства.

### **Рекомендации:**

Продолжать с Хусаеновой А.С. работу по программе наставничества по форме «педагог-педагог» по выходу наставляемой из отпуска.

Наставник: \_\_\_\_\_



Солопова М.В.

31.05.2023 г.

## Достижения ПДО Хусаеновой А.С. за 2022-2023 уч.год



